
ATA  DA  NONAGÉSIMA  OITAVA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  ASSEMBLEIA
DEPARTAMENTAL  DO  DEPARTAMENTO  DE  FÍSICA  E  MATEMÁTICA.
Às dez horas e trinta minutos do dia vinte de abril de dois mil e dezessete, na sala SL02 do
prédio 07, no Campus 2 da unidade de Belo Horizonte do Centro Federal de Educação
Tecnológica  de  Minas  Gerais,  realizou-se  a  nonagésima  oitava  Reunião  Ordinária  da
Assembleia  Departamental  do  Departamento  de  Física  e  Matemática  –  DFM  –  sob  a
presidência  do  Professor Allbens Atman  Picardi  Faria,  contando  com  a  presença  dos
professores: Anderson  Fabian  Ferreira  Higino, Arthur Rodrigo  Bosco  de  Magalhães,
Camila  Ferreira  de  Souza,  Carlos  Magno Martins  Cosme, Charles  Souza  do  Amaral,
Cláudio Antunes de Siqueira, Éden Santana Campos Amorim,  Eduardo Célio Boaventura,
Ester Naves Machado Borges,  Fábio Wellington Orlando da Silva, Fausto  de Camargo
Junior, Giancarlo Queiroz Pellegrino, Grace Ribeiro da Silva, Humberto Alencar de Paiva,
Jane Lage Bretas, Jeanne Carmo Amaral Dias,  José Geraldo Peixoto de Faria, José Luiz
Acebal  Fernandes,  Leonardo dos  Santos  Lima,  Luis  Alberto D´Afonseca, Luis Argel
Poveda Calviño, Marcelo Valadares de Magalhães Pereira, Márcia da Mota Jardim Martini,
Ricardo Saldanha  de  Morais, Rodrigo Tomás  Nogueira  Cardoso,  Thiago Gomes  de
Mattos, Tatiana Leal Barros  e Wanderley dos Santos Roberto. Os professores  Luciano
Coutinho  dos  Santos  e Sandra Mara  Alves  Jorge  justificaram  suas  ausências.  Os
professores  André  Ferreira  e  Pereira  e  Jônathas  Douglas  Santos  de Oliveira  estavam
afastados. Após a verificação do quorum, o presidente da Assembleia colocou em votação a
seguinte proposta de pauta, aprovada por unanimidade:   1 - Justificativa de ausências; 2
- Apreciação das atas da 96ª e 97ª Assembleia; 3 - Preenchimento do Relatório de
Atividades Acadêmicas 2016; 4 - Pedido do DFM para ocupar espaço físico no antigo
prédio de aulas no campus II; 5 – Informes: a. Informe dos representantes do DFM na
Congregação,  CPPD,  CONGRAD,  CEPE  e  CD;  b.  Comissões  em  andamento:  b.1-
Comissão  Plano  de  Desenvolvimento  Departamental  --  Presidente:  Prof.  José
Geraldo. b.2- Comissões para formatação de proposta de criação de  departamentos
nas áreas de Física e Matemática no CEFET/MG ("Verticalização") -- Presidente: Prof.
Allbens -- núcleo de Física; Presidente: Dra. Érica Pagani -- Relator: Prof. Acebal --
núcleo de matemática; b.3- Análise e parecer das ementas e planos de ensino das
disciplinas do DFM frente às mudanças curriculares -- Presidente: Prof. Sandra; b.4-
Proposição  de  curso de  Bacharelado  para  o  DFM --  Presidente:  Prof.  Carlos.  1  -
Justificativa de ausências:  o presidente apresentou as justificativas de ausências, que
foram avaliadas individualmente com o seguinte resultado: as justificativas dos professores
Sandra, que estava em consulta médica, e Luciano, que estava em aula, foram aprovadas
por  unanimidade.   2  – Apreciação da ata das 96ª  e  97ª  Assembleias:  o presidente
desculpou-se por não ter transcrito as atas e retirou o ítem da pauta . 3 - Preenchimento do
Relatório  de Atividades  Acadêmicas  2016:  o  presidente  comunicou o  adiamento  dos
prazos para preenchimento, envio e aprovação pela Assembleia dos relatórios, e abriu a
discussão acerca do preenchimento. Os professores relataram diversos itens faltantes nas
tabelas de pontuação, como visita técnica-científica, participação de grupos de pesquisa
externos ao CEFET,  participação docente em Núcleo Docente Estruturante, participação
em comissão de elaboração de projeto pedagógico de cursos, subcoordenação de núcleo,
participação em conselhos fiscais  (sindicato),  pontuação para afastamento parcial,  entre
outras.  O  presidente  anotou  as  sugestões  para  enviar  à  Diretoria.  Discutiu-se  ainda  o
problema  de  certificação  das  atividades  lançadas  haja  visto  que  a  maioria  dos
comprovantes e certificados não estavam disponíveis e a demanda simultânea dos mesmos



poderia gerar um grande atraso na sua confecção. O professor José Geraldo sugeriu que os
docentes  façam  documentos  contendo  declaração  de  que  os  fatos  atestados  são
verdadeiros e anexar este documento como comprovante das atividades. O pleno também
sugeriu  pedir  o  adiamento  do  prazo  para  o  preenchimento  dos  relatórios  em  30  dias.
Colocado em votação o pedido de adiamento foi aprovado por ampla maioria registrando-se
4 abstenções .  Votou-se  também a  proposta  do  professor  José Geraldo  nos casos de
indisponibilidade dos documentos,  que foi  aprovada por  ampla maioria  registrando-se 5
abstenções. 4 - Pedido do DFM para ocupar espaço físico no antigo prédio de aulas no
campus II:  o professor  Wanderley relatou  visita  da assessora  de gabinete  responsável
pelos  projetos  na  instituição  à  Congregação,  e  que  ela  informou  que  tem atendido  os
pedidos feitos, mas que não tinha conhecimento de pedido de espaço físico do DFM, apesar
de haver um pedido protocolado na Diretoria do Campus. Informou ainda que por falta de
quórum  não  houve  reunião  formal  da  Congregação.  5  –  Informes:  a.  Informe  dos
representantes  do  DFM  na  Congregação,  CPPD,  CONGRAD,  CEPE  e  CD;  b.
Comissões em andamento: b.1- Comissão Plano de Desenvolvimento Departamental
-- Presidente: Prof. José Geraldo.  b.2- Comissões para formatação de proposta de
criação  de   departamentos  nas  áreas  de  Física  e  Matemática  no  CEFET/MG
("Verticalização")  --  Presidente:  Prof.  Allbens  --  núcleo de Física;  Presidente:  Dra.
Érica Pagani -- Relator: Prof. Acebal -- núcleo de matemática; b.3- Análise e parecer
das  ementas  e  planos  de  ensino  das  disciplinas  do  DFM  frente  às  mudanças
curriculares --  Presidente:  Prof.  Sandra;  b.4-  Proposição de curso de Bacharelado
para o DFM -- Presidente: Prof. Carlos. O professor Rodrigo, membro do CEPE, informou
que há comissão para avaliar as atividades de pesquisa no CEFET e como pontuar as
atividades no relatório. O professor Fausto, representante no CPPD, informou que serão
exigidos os diplomas dos títulos obtidos pelos docentes. Caso não sejam apresentados no
prazo de seis meses,  corre-se o risco de ser exigida a devolução da parcela relativa à
Retribuição por  Titulação  paga se  não forem apresentados  os  respectivos  diplomas.  O
professor  José  Geraldo,  representante  no  CD,  informou  que  o  pedido  de  criação  do
Departamento de Ciências Naturais foi protocolado no CD. Informou ainda que foi aprovado
o limite de 15 membros para os conselhos e colegiados da instituição. Informou também
que  o  regulamento  do  estágio-docência  para  a  pós-graduação  está  em  discussão.
Finalmente,  informou  que  a  regulamentação  dos  órgãos  estudantis  está  em  curso.  O
professor  Acebal  comentou  sua  preocupação  com  a  questão  do  esvaziamento  dos
Conselhos  Superiores  pelo  Fórum  de  Coordenadores.  Às doze  horas  e  trinta  e  cinco
minutos a reunião foi encerrada sem mais assuntos a tratar e eu, Allbens  Atman Picardi
Faria,  lavrei  a presente ata que, após lida e aprovada,  será assinada por mim e pelos
demais presentes. Belo Horizonte, vinte de abril de dois mil e dezessete. 
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